

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

ОТЧЕТ
о проведении классного часа
группы 19 ИСП 2
кл. руководитель - Наджафова А.С.

февраль 2025

КЛАССНЫЙ ЧАС

Что значит служить Отечеству?

Адмирал Фёдор Ушаков, судя по всему, был прекрасным военным. Каким он был человеком, я не знаю, но могу предположить, что благородным и искренне преданным России. Тем обиднее, что уже столько десятилетий его имя бессовестно использует сначала советская, а теперь и нынешняя пропаганда.

На очередном «Разговоре о важном» в преддверии 23 февраля большая часть очередного занятия должна быть посвящена ему, а затем к этому флагманскому кораблю почему-то прикреплён в виде небольшой лодочки ещё и рассказ о патриархе Тихоне.

Польза государственная

Но начнём с Фёдора Фёдоровича Ушакова.

Ясно, зачем этот достойный (без всякой иронии) адмирал и выдающийся флотоводец так нужен государству.

Во-первых, он был командующим Черноморским флотом и занимался строительством Севастопольского порта. Вот вам возможность лишний раз без особого нажима напомнить детям, чей Крым, чьё Чёрное море, чей Севастополь. Вроде и не врётся — ведь действительно был Черноморский флот, и Севастополь строили, — но при этом работаешь на оправдание войны.

Есть и другие пропагандистские идеи, которые очень легко укладываются во вполне вроде бы мирный рассказ об Ушакове. Студентам надо будет обсудить высказывание Ушакова: «Всем моим состоянием предан службе и ни о чём более не думаю, как об одной пользе государственной». Опять вроде бы ничего особенного, ничего страшного. Благородный человек, горит на работе, предан России... И фраза эта — вполне в духе государственнического XVIII столетия. Но как же ужасно она звучит в наше время. «Польза государственная!» Вот на что должны равняться и дети, и взрослые. Государство, государство, ГОСУДАРСТВО.

«Государство пухло, народ хирел», — написал Ключевский о Московском царстве конца XVI века. Похоже, что сегодня развивается всё та же тенденция. Государство пухнет, пухнет, пухнет и сжирает своих совсем уже захиревших граждан.

Ушаков никогда не был женат и не имел детей. Какая великолепная возможность подчеркнуть, что он только о государстве и думал! Мы, вообще-то, не знаем, о чём он думал. Когда применительно к людям XVIII-XIX веков говорят «старый холостяк», это сразу наводит на мысль, что этот холостяк был латентным (а может, и не латентным) гомосексуалом. Мы ничего такого не знаем об Ушакове, но просто в те времена женились не по любви, а для того, чтобы продлить род. Если Ушаков этого не сделал, значит, не хотел. Вряд ли заслуженный адмирал не нашёл бы себе невесту. Не хотел он, возможно, потому, что ему не нравились женщины, или потому, что вообще был не способен к сексуальной жизни. Это, кстати, с моей точки зрения, вовсе не позорит Ушакова, как, возможно, сейчас подумали мои читатели, а, наоборот, делает его образ более человечным.

Впрочем, возможна ещё и повышенная религиозность, склонность к аскетизму. Тоже вариант. Сейчас есть много публикаций, подчёркивающих религиозность Ушакова. Уже с середины 90-х годов идёт речь о его причислении к лику святых. Специальная комиссия [изучала](#) этот вопрос, и

«в результате, в ходе длительного и скрупулёзного исследования, сопоставления фактов и архивных документов при рассмотрении вопроса в целом, члены Комиссии пришли к единодушному мнению, что Фёдор Фёдорович Ушаков является не просто наиболее почитаемым российским флотоводцем: своей праведной земной жизнью он явил миру ярчайший образец верного служения Церкви Христовой, Отечеству и своему народу как на поле брани, так и на ниве благотворительности и милосердия».